



## Совершено освящение русского православного храма в Гаване

19 октября 2008 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл в сослужении архиепископа Хустского и Виноградовского Марка, архиепископа Рязанского и Касимовского Павла, епископа Домодедовского Евтихия совершил освящение храма в честь Казанской иконы Божией Матери в Гаване.

На торжество прибыл Глава Кубинского государства Рауль Кастро.

На освящении присутствовали делегация Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации во главе с заместителем председателя Думы Л.К.Слисской, Посол России на Кубе М.Л.Камынин, главный историк Гаваны Эусебио Леаль, российские дипломаты и их семьи, многочисленные соотечественники.

В слове перед началом службы Э.Леаль подчеркнул, что теперь в Гаване есть два символа российско-кубинской дружбы. Первый из них – памятник воинам-интернационалистам, а второй – русский православный храм, построенный в знак любви двух народов. Он особо отметил, что возведение Казанской церкви длилось 33 месяца – по числу лет земной жизни Христа. «Ныне строительство завершилось, и для народа Кубы это великий день», – заявил главный историк столицы страны.

Затем прозвучало архипастырское слово митрополита Смоленского и Калининградского Кирилла. «Сегодня великий день, – сказал он. – Пройдут годы и десятилетия, пройдут века, а этот величественный и прекрасный храм будет напоминать о том, что сделало наше поколение, что сделали политические деятели Кубы и кубинский народ в ответ на ту любовь и ту жертву, которую два поколения наших людей принесли свободно и радостно, чтобы поддержать дух свободы и независимости. Благодарим, что вы помните это».

Председатель ОВЦС поделился воспоминаниями о состоявшейся четыре года назад встрече с легендарным руководителем Кубы Фиделем Кастро: «Я по-человечески был поражен его реакцией на наше предложение построить в Гаване храм. Он не просто выразил согласие, но сделал это с великой радостью».

Приведя слова Ф.Кастро, сказавшего о храме: «Мы построим памятник», Владыка Кирилл

подчеркнул, что возведенная в столице Кубы церковь в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы уже является памятником тем, кто полагал свои силы на то, чтобы развивать двусторонние добрые, дружеские отношения. «Этот храм будет сегодня вдохновлять очень многих в России. Мы будем продолжать делать то, что делали наши отцы – искренне и с любовью поддерживать кубинский народ», – подчеркнул председатель ОБЦС, назвав Казанскую церковь частицей Святой Руси на Кубе.

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл сердечно поблагодарил Главу Кубы Рауля Кастро и в его лице весь кубинский народ. Отметив, что Куба – небогатая страна и перед ней стоят в настоящее время много экономических задач, митрополит Кирилл завил: «Тем более глубокое впечатление производит тот факт, что народ Кубы на свои средства построил в Гаване русский храм». Он подчеркнул, что данный случай является уникальным. «Этот жест – прикосновение к сердцу российского народа, он не будет забыт», – сказал архипастырь.

Как рассказал Владыка Кирилл, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II сожалел, что не сможет возглавить освящение церкви Казанской иконы Божией Матери в Гаване. Предстоятель Русской Православной Церкви просил передать искреннюю благодарность и выражения глубокого уважения Фиделю Кастро и нынешнему главе кубинского государства генерал-президенту Раулю Кастро.

Святейший Патриарх Алексей удостоил церковных наград многих потрудившихся при строительстве храма. Ряду из них награды были вручены перед началом Великого освящения.

Так, «во внимание к помощи в строительстве Казанской иконы Пресвятой Богородицы в Гаване Республики Кубы» митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл вручил председателю отдела религии центрального комитета Коммунистической партии Кубы К.Диего Белью орден преподобной Евфросинии Московской (II степени). Главный историк Гаваны Э.Леаль был удостоен ордена преподобного Даниила Московского (III степени).

*Служба коммуникации ОБЦС*